Adatbazisok
PotZH feladatok
2005. majus 3.

A megolddshoz minden eldaddson elhangzott informdcid felhaszndlhato. Ott elhangzottakat nem
kell bizonyitani. Viszont mds segédeszkiz nem haszndlhatd (szdmoldgép sem). A kapott eredmé-
nyeket indokolni kell!

Minden feladat megoldasat kiilon lapra irjatok. Legyen rajta minden lapon a név és
NEPTUN ko6d is. Ha van mar régi aldirasotok a targybol, azt is irjatok fel az elss
lapra.

Az aldirds megszerzéséhez sziikséges minimalis pontszam: 20 pont.

1. (12 pont) A kévetkezd E/K modellhez illeszkedd relaciés sémat definiald SQL-ben. (Hozz
letre megfeleld tablakat SQL utasitasokkal.) Ne feledkezz meg a kiilonféle megszoritasokrol!
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Megoldas: CREATE TABLE Etel(
ID number(5) PRIMARY KEY,
Név varchar(50), Energia number(5))

CREATE TABLE Leves( _
ID number(5) PRIMARY KEY REFERENCES Etel(ID)

CREATE TABLE FéEtel( '
ID number(5) PRIMARY KEY REFERENCES Etel(ID),

CREATE TABLE Edesség( ﬂ
ID number(5) PRIMARY KEY REFERENCES Etel(ID),

CREATE TABLE Menii(

Datum date PRIMARY KEY

LevesID number(5) REFERENCES Leves(ID),
FéételID number(5) REFERENCES FéEtel(ID),
EdességlD number(5) REFERENCES Edesség(ID),
UNIQUE (LevesID, F6EtellD))

CREATE TABLE Alapanyag(
AlapanyaglD number(5) PRIMARY KEY,
Név varchar(20),



Szalliténév varchar(30),
Egységar number(5),

CREATE TABLE Hozzavalok(

EtellD number(5) REFERENCES Etel(ID),

Afdpdnyagfr) number(5) REFERENCES Alapanyag(AlapanyagID),
Mennyiség number(5)

PRIMARY KEY(EtellD,AlapanyaglID))

. (10 pont) Adott a kévetkezs séma: Jegyek(Neptun, DidkNév, Targykéd, Jegy). (Melyik
diak melyik targybél milyen jegyet kapott, kulcs a (Neptun, Targykéd) par.) Fejezd ki
sorkalkulussal azokat a targykodokat, amely targvakbol csak olyan didkok szereztek jegyet,
akik legalabb egy targybol szereztek legalabb elégsegest.

Megoldas:
{5 ] 3¢ (Je fiﬁk{q q3] = s[1]) A
Vi (= Jegyek(t) v —s[1] = t[3] v Ju? (Jegyek(u) A t[1] = u[1] A u[4] > 1))}

3. (8 pont) Igaz-e, hogy a kivetkezd axioémarendszer teljes, azaz levezethetS-e felhasznalasukkal

minden logikai kovetkezmény?
i) Ha X C R akkor X — X.
i) Ha X. Y C Rés X — Y, akkor XW — YW igaz tetszGleges IV C R-re.
iii) Ha X\,Y.ZC R, X = Y é&s Y — Z, akkor X' — Z.
Megoldas: Nem vezethetd le pl. F = 0-b6l X — Y, ahol Y C X. Ugyanis minden felirhato
lépésben a jobboldal legalabb annyi attribiutumot tartalmaz, mint a baloldal.

4. (8 pont) Adj egy R(A, B, C) séméara illeszkedd r reldciot, melynek 4 sora van és nem teljesiil
r4 semmilyen nemtrivialis funkcionalis fiiggés!

Megoldas:
| A|B]|C]
I.lala rll
2. a:d b
2 0alb|bl
4’.[1) b!h‘

ahol a # b. Ekkor AB # C 1. és 2. sor miatt, AC' # B 2. és 3. sor miatt, BC / A 3. ¢s 1.
sor miatt. Az X — Y tipusi fiiggések sem teljesiilnek, pl. A — C-nek logikai kivetkezménye
AB — C, ami viszont mar igysem teljesiil.

5. (10 pont) Tekintsiik a kévetkezé (R, F') sémat, ahol R = ABCDE és

F={B—E E—+A A= D; D= E}.
Igaz-e, hogy a p = (AB,BCD, ADE) felbontas hiiséges (=veszteségmentes)? Allitasodat
indokold!
Megoldas: Alkalmazzuk a tablazatos tesztet:
|A|B|[C|D]|F|
AB | a; | ay |bia|bia|bis

BCD [by | as | a3 | ag | bas
ADE | ay |bya|baz| a4 | as




B — E miatt
|A|B|C|D]| E |

AB a; | az | bz b1,4 51,5

BCD | by, | a; | a3 | ag | bys

ADE a9 52'3 b3_3 (17} s

E — A miatt
|A|B|C|D]|E|
AB |a; | ay [big|bia|bis
BCD |a; | a; | az | ag |bys
'-ilDE o b213 53‘3 1y s
D — F miatt

| AlBlC|D]|E]
AB |a, | ay E3‘1,3 b1,4 IE'1,5
BCD @y ! g 1} a4 das
ADE (5] bg,;; 63.3 Ly s

Van csupa a sor, tehdt hiséges.

Masik mo: J6 felbontds az (ABCD, ADE), mert a kétrészes tesztet hasznalva AD — F
teljesiil. Utdna (AB,BCD) is jé, mert B — E és E — A miatt B — A igaz.

. (12 pont) Adott egy (R, F') séma, ahol R = ABCGW XY Z és
F={XZ=BGYZ AY - CG; C = W; B—G).

Adj meg F-nek egy minimalis fedését! Igaz-e, hogy (AXZ — BY) € F*7?

Megoldas: X7 — G elhagvhato, mivel kovetkezik X Z — B; B — G-bdl.

XZ — Y nem hagyhaté el, mert ekkor (X Z)*(F') = XZBG.

XZ — B nem hagyhaté el, mert ekkor (NZ)*(F') = XZY.

AY — C nem hagyhato el, mert ekkor (AY)*(F') = AYG.

AY — G nem hagyhaté el, mert ekkor (AY )T (F') = AYCW.

C — W és B — (G nem hagyhaté el, mert akkor C 1ll. B lezirtja énmaga lenne.

Semelyik baloldal nem csikkenthetd: Az egvelemiek nyilvan nem. A kételemiiek pedig azért
nem, mert nincs olyan fiiggés, aminek a baloldalan olyan elem allna, mint az igy csékkentett
baloldal. Ilyen fiiggés tehat nem kovetkezhet F-bél.



